
仙台市の児童生徒の自己肯定感等について 

（仙台市生活・学習状況調査，全国学力・学習状況調査結果より） 

１ 自己肯定感について 

（１） 仙台市生活・学習状況調査から（Ｈ22～H27）    

【66】自分には，良いところがあると思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 全国学力・学習状況調査（仙台市と全国の比較）（H21～H27） ※H22～H24 は抽出調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 結果から 

 

 

 

 

 

 

 

小2 小3 小4 小5 小6 中1 中2 中3

H27 83.0 76.0 72.3 67.4 64.7 67.5 60.8 60.0

H26 83.5 76.7 72.0 67.1 66.2 65.9 60.4 61.5

H25 83.3 75.4 71.5 69.7 65.1 66.0 62.8 60.8

H24 81.1 75.0 69.0 66.8 66.7 66.8 61.2 62.9

H23 79.0 74.1 68.2 67.2 65.6 64.3 61.6 58.7

H22 89.6 84.3 78.8 75.9 69.3 68.2 68.2 62.6
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＜仙台市生活・学習状況調査から＞ 

・仙台市の児童生徒の自己肯定感は学年が進行すると共に減少している。 

・多くの学年でH23の震災時が最も低く、その後は、H22調査に比較し中１、中３を除き平均７ポ

イントほど下回って推移し、現在も回復していない。 

＜全国学力・学習状況調査から＞ 

・本市小学校 6年生では、H25調査から全国平均を 3ポイント、H27調査でも 4.4ポイント下回っ

ている。 

・本市中学校 3年生では、H26調査まで全国平均を上回ってきたが H27調査では同等となった。 

 

  
  

  
 

H21 H25 H26 H27

仙台市 75.2 72.7 73.4 72.0

全国平均 74.6 75.7 76.1 76.4
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自分にはよいところがある（経年変化：小学校６年）

H21 H25 H26 H27

仙台市 64.8 68.7 69.5 68.1

全国平均 61.2 66.4 67.1 68.1
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自分にはよいところがある（経年変化：中学校３年）

配布資料（３） 



２ 将来への期待感について 

（１）仙台市生活・学習状況調査から（Ｈ22～H27）    

【71】自分の将来を考えると，楽しい気持ちになる。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）結果から 

 

 

 

小2 小3 小4 小5 小6 中1 中2 中3

H27 83.5 79.9 78.7 82.3 76.0 76.6 63.9 63.7

H26 82.6 81.1 79.8 82.4 78.2 76.5 66.9 64.8

H25 83.5 80.8 78.9 83.2 77.3 77.4 67.4 64.2

H24 81.4 80.1 79.0 82.0 77.9 76.7 67.6 64.7

H23 81.7 79.9 78.0 80.5 77.9 74.3 64.3 62.8

H22 89.6 87.0 82.8 88.1 82.8 82.3 69.0 62.8
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＜仙台市生活・学習状況調査から＞ 

・「自分の将来を考えると，楽しい気持ちになる」と回答した児童生徒の割合は，震災前に比べて低

い傾向のまま推移している。 

 


